§ 1. Швидкість і прискорення.
1.1. Що називається вектором переміщення?

1. Вектор, який проведений із центра системи координат до початкового положення    рухомої точки.

2. Вектор, який проведений з початкового положення рухомої точки в положення її в даний момент часу.

3. Вектор, який починається в початковому положенні рухомої точки і напрямлений вздовж дотичної до траєкторії в сторону руху.

4. Вектор, який починається в кінцевому положенні рухомої точки і напрямлений вздовж вектора середньої швидкості.

1.2. Який вираз визначає вектор миттєвої швидкості?
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1.3. Вказати, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Вектор миттєвої швидкості напрямлений 

1. … по дотичній до траєкторії в сторону руху».

2. … вздовж вектора переміщення».

3. … вздовж вектора середньої швидкості».

4. … по дотичній до траєкторії в сторону протилежну руху».

1.4. Які вирази визначають вектор миттєвого прискорення?
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1.5. Що називається тангенціальним прискоренням?

1. Складова прискорення, яка характеризує зміну швидкості за величиною і напрямком.

2. Складова прискорення, яка характеризує зміну швидкості за напрямком.
3. Складова прискорення, яка характеризує зміну швидкості за величиною.

4. Складова прискорення, яка дорівнює нуль, якщо рух тіла прямолінійний.

1.6. Що називається нормальним прискоренням?

1. Складова прискорення, яка характеризує зміну швидкості за величиною.

2. Складова прискорення, яка характеризує зміну швидкості за величиною і напрямком.

3. Швидкість зміни вектора швидкості.

4. Складова прискорення, яка характеризує зміну швидкості за напрямком.
1.7. Який вираз визначає модуль тангенціального прискорення?
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1.8. Який вираз визначає модуль нормального прискорення?
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1.9. Який вираз визначає модуль повного прискорення?
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§ 2. Закони динаміки матеріальної точки.
2.1. Яке із тверджень відповідає першому закону Ньютона?
1. Всяка матеріальна точка зберігає стан спокою або рівномірного прямолінійного руху доти, доки дія з боку інших тіл не змусить її змінити цей стан.
2. Всяка матеріальна точка зберігає стан спокою або рівноприскореного прямолінійного руху доти, доки дія з боку інших тіл не змусить її змінити цей стан.

3. Всяка матеріальна точка завжди зберігає стан спокою або рівномірного прямолінійного руху.

4. Всяка матеріальна точка зберігає стан спокою або рівномірного прямолінійного руху доти, поки рівнодійна всіх сил стане рівною нулю.

2.2. Вказати, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Інерціальною називається система відліку,
1. … в якій діють лише консервативні сили».

2. … в якій виконується перший закон Ньютона».

3. … в якій прискорення стале».

4. … в якій результуюча всіх сил, що діють на тіло, дорівнює нулю».

2.3. Вкажіть визначення маси тіла.

1. Кількість речовини в тілі.

2. Міра потенціальної енергії тіл.

3. Міра інертності тіла.

4. Міра гравітаційної взаємодії.

2.4. Що називається силою?

1. Здатність тіла виконувати роботу.
2. Причина, яка підтримує рух тіла.

3. Міра механічної дії на тіло з боку інших тіл.

4. Міра інертності тіла.

2.5. Який вираз визначає другий закон Ньютона?
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2.6. Що називається імпульсом тіла?
1. Добуток маси тіла на прискорення.

2. Добуток маси тіла на його швидкість.

3. Добуток маси тіла, швидкості і радіусу обертання.

4. Добуток сили, що діє на тіло, на час її дії.

2.7. Яке із тверджень відповідає третьому закону Ньютона?

1. Сили взаємодії двох матеріальних точок в інерціальній системі відліку однакові за модулем і напрямлені в протилежні сторони.

2. Сили взаємодії двох матеріальних точок в інерціальній системі відліку однакові за модулем і напрямлені в одну сторону.

3.  Сума сил взаємодії двох матеріальних точок в інерціальній системі відліку дорівнює нулю.

4. Сили взаємодії двох матеріальних точок в інерціальній системі відліку обернено пропорційні до мас цих тіл.
§ 3. Закон збереження імпульсу.
3.1. Яка система називається замкненою механічною системою? Система, 
1. … в якій тіла взаємодіють одне з одним лише за законами механіки.

2. … в якій тіла можуть рухатись без тертя.

3. … в якій тіла не взаємодіють одне з одним.

4. … в якій відсутня механічна взаємодія з оточуючими тілами.

3.2. Вкажіть вираз другого закону Ньютона для і – го тіла замкненої механічної системи, яка складається із 
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3.3. Яке із тверджень відповідає закону збереження імпульсу?
1. Імпульс тіла є величина стала.

2. Імпульс замкненої системи тіл не змінюється з плином часу.

3. Імпульс замкненої системи тіл дорівнює нулю.

4. Імпульс тіла дорівнює імпульсу тіла.

3.4. Яка із формул виражає закон збереження імпульсу?
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§ 4. Робота сили та її вираження через криволінійний інтеграл.
4.1. Яка з формул визначає роботу сталої за величиною і напрямком сили?
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4.2.  Яка з формул визначає роботу змінної сили?
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4.3. На рисунку подано залежність сили, що діяла на тіло, від його переміщення. На якій із ділянок 
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робота сили більша, якщо 
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4.4. В яких випадках сила, що діє на тіло, не виконує роботу?

 У випадку, коли кут 
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 між напрямком сили і напрямком переміщення дорівнює:
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4.5. Тіло може переміщатись з точки 1 в точку 2 по 
траєкторії 1-a-2 або 1-b-2. Яка умова того, що сила, 
що діє на тіло є консервативною?
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4.6. Чому дорівнює робота консервативної сили при переміщенні  тіла вздовж замкненої траєкторії?
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4.7. Яка із наведених сил не є консервативною?

1. Сила пружності.

2. Сила тертя.

3. Гравітаційні сили.

4. Сила електростатичної взаємодії.

§ 5. Кінетична енергія механічної системи.
5.1. Яку енергію можна називати кінетичною?
1. Енергію, яка зв’язана з механічним рухом тіла.
2. Енергію, яка зв’язана з положенням тіла відносно Землі.
3. Енергію, яка зв’язана із взаємним розміщенням частин тіла.

4. Енергію пружно деформованого тіла.

5.2. Яка із формул виражає кінетичну енергію поступального руху тіла?
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5.3. Чому дорівнює повна кінетична енергія систем?

1. Алгебраїчній сумі кінетичних енергій всіх тіл, що входять до неї.

2. Добутку кінетичних енергій всіх тіл, що входять до неї.

3. Сумі кінетичних енергій всіх тіл, що входять до неї.

5.4. Чи зміниться величина кінетичної енергії тіла під час переходу з однієї інерціальної системи до іншої?

1. Зміниться.
2. Не зміниться.
§ 6. Потенціальна енергія.
6.1. Яку енергію механічної системи називають потенціальною?

1. Енергію, яка зв’язана з рухом тіла.

2. Енергію, яка залежить від взаємного розміщення всіх матеріальних точок системи.

3. Енергію, яка зв’язана з рухом молекул тіла.
4. Енергію, яка зв’язана з положенням тіла відносно Землі.
6.2. Яка із формул визначає потенціальну енергію?
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6.3. Яка формула визначає зв’язок між силою, що діє на матеріальну точку в потенціальному полі, і потенціальною енергією цієї точки?
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§ 7. Закон збереження механічної енергії. Дисипація енергії. Закон збереження і перетворення енергії.

7.1. Чому дорівнює зміна повної механічної енергії системи при переході з одного стану в інший?
1. Роботі, яка виконана зовнішніми консервативними силами.

2. Роботі, яка виконана зовнішніми неконсервативними силами.

3. Нулю.

4. Роботі, яка виконана внутрішніми консервативними силами.

7.2. Які із наведених формулювань виражають закон збереження механічної енергії?

1. В системі тіл, на які діють зовнішні неконсервативні сили, повна механічна енергія не змінюється з часом.
2. В системі тіл, між якими діють лише консервативні сили, сумарна кінетична енергія тіл не змінюється з часом.

3. В системі тіл, між якими діють лише консервативні сили, повна механічна енергія не змінюється з часом.

4. В системі тіл, між якими діють лише консервативні сили, сумарна потенціальна енергія тіл не змінюється з часом.

7.3. Вкажіть формулювання закону збереження і перетворення енергії.

1. Енергія ніколи не зникає і не появляється знову, вона лише перетворюється із одного виду в інший.

2. В замкненій системі енергія всіх тіл не змінюється з часом.

3. В дисипативних системах енергія поступово зменшується.

4. Повна механічна енергія в системі тіл, між якими діють консервативні сили, дорівнює нулю.

§ 8. Кутова швидкість і кутове прискорення.

8.1. Вкажіть, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Обертанням абсолютно твердого тіла навколо нерухомої осі називається такий його рух,
1. … при якому всі точки тіла рухаються в площинах паралельних до нерухомої осі обертання».

2. … при якому всі точки тіла рухаються в площинах перпендикулярних до нерухомої осі обертання, і описують еліпси, центри яких лежать на цій осі».

3. … при якому всі точки тіла рухаються в площинах, перпендикулярних до нерухомої осі обертання, і описують кола, центри яких лежать на цій осі».
4. … при якому всі точки тіла рухаються в площинах під кутом 
[image: image76.wmf]a

до нерухомої осі обертання».
8.2. Яка величина називається кутовою швидкістю?
1. Векторна величина, яка дорівнює першій похідній кута повороту тіла по часу.
2. Скалярна величина, яка дорівнює першій похідній шляху, який пройшла точка тіла, по часу.
3. Векторна величина, яка дорівнює відношенню кута повороту до часу.
4. Скалярна, величина, яка дорівнює другій похідній кута повороту по часу.
8.3. Як напрямлений вектор кутової швидкості 
[image: image77.wmf]w
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1. Вздовж осі обертання так, що з його кінця обертання видно за рухом стрілки годинника.

2. Вздовж вектора швидкості точки.

3. Вздовж осі обертання так, що з його кінця обертання видно проти руху стрілки годинника.

4. Вздовж лінії, яка перпендикулярна до осі обертання.

8.4. Яка із формул визначає зв’язок між векторами лінійної і кутової швидкостей?
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8.5. Яка з формул визначає період обертання тіла?
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8.6. Вкажіть вираз для розрахунку кутового прискорення?
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8.7. На якому із рисунків напрям векторів 
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відповідають прискореному обертанню диска?
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8.8. Вказати формулу, яка визначає кутову швидкість тіла при рівно змінному обертанні?
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§ 9. Момент сили і момент імпульсу механічної системи. Момент інерції тіла відносно осі.
9.1. Що називається моментом сили 
[image: image98.wmf]i
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r

відносно нерухомої точки О?

1. Векторний добуток сили 
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на радіус – вектора 
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, який проведений з точки О в точку прикладання сили.

2. Скалярний добуток радіус – вектора 
[image: image101.wmf]i
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, який проведений з точки О в точку прикладання сили, на силу
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3. Векторний добуток радіус – вектора 
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, який проведений з точки О в точку прикладання сили, на силу
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4. Векторний добуток радіус – вектора 
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 матеріальної точки, який проведений з точки О, на імпульс матеріальної точки.
9.2. Який вираз визначає модуль моменту сили?
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9.3. На якому рисунку напрямок вектора 
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вказано вірно?
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9.4. Чому дорівнює головний момент відносно нерухомої осі OZ?
1. Геометричній сумі моментів всіх сил системи відносно точки О.

2. Алгебраїчній сумі моментів всіх сил системи відносно осі OZ.

3. Геометричній сумі моментів всіх сил системи відносно осі OZ.

4. Алгебраїчній сумі моментів всіх сил системи відносно точки О.

9.5. Який вираз визначає момент імпульсу матеріальної точки відносно нерухомої точки О?
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9.6. На якому рисунку напрямок вектора моменту імпульсу 
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9.7. Що називається моментом імпульсу тіла відносно нерухомої осі?
1. Векторна величина 
[image: image117.wmf]z
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, яка дорівнює проекції на цю вісь вектора моменту імпульсу тіла відносно довільної точки О на осі OZ.

2. Скалярна величина 
[image: image118.wmf]z
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, яка дорівнює проекції на цю вісь вектора моменту імпульсу тіла відносно довільної точки О на осі OZ.

3. Векторна сума моментів імпульсу 
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 всіх матеріальних точок тіла.

4. Векторний добуток радіус – вектора 
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 матеріальної точки, який проведений з точки О осі OZ на імпульс цієї матеріальної точки 
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9.8. Що називається моментом інерції тіла відносно осі OZ?

1. Сума добутків мас усіх матеріальних точок тіла на квадрат їх відстаней до осі OZ.

2. Добуток маси тіла на квадрат віддалі від осі обертання OZ.
3. Сума добутків мас усіх матеріальних точок тіла на їх відстань до осі OZ.

4. Сума добутків мас усіх матеріальних точок тіла на квадрат їх швидкостей.

9.9. Який із виразів визначає момент імпульсу тіла відносно осі?
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9.10. Чому дорівнює момент інерції тіла масою 
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відносно осі 
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§ 10. Рівняння динаміки обертального руху твердого тіла відносно нерухомої осі. Кінетична енергія тіла, що обертається.
10.1. Чому дорівнює швидкість зміни моменту імпульсу тіла, що обертається навколо нерухомої точки?

1. Головному моменту всіх зовнішніх сил, що діють на тіло, відносно осі обертання.
2. Моменту сили відносно нерухомої точки.

3. Головному моменту відносно цієї точки всіх зовнішніх сил, які прикладені до тіла.
4. Добутку моменту інерції тіла на вектор кутового прискорення.

10.2. Яке рівняння визначає закон зміни моменту імпульсу тіла, що обертається навколо нерухомої точки?
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10.3. Який вираз рівняння динаміки тіла, що обертається навколо нерухомої осі OZ?
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10.4. Як зміниться кутове прискорення твердого тіла, яке обертається навколо нерухомої осі OZ, якщо головний момент відносно цієї осі всіх зовнішніх сил збільшився в 2 рази, а момент інерції тіла відносно осі OZ зменшився в 2 рази?
1. Збільшиться в 2 рази.
2. Зменшиться в 4 рази.

3. Збільшиться в 4 рази.

4. Не зміниться.

10.5. Що характеризує момент інерції тіла?

1. Є мірою інертності тіла при обертальному русі.
2. Є мірою інертності тіла при поступальному русі.

3. Є мірою інертності тіла при коливальному русі.

4. Кількість речовини в тілі.

10.6. Момент зовнішніх сил, що діє на тіло, 
[image: image144.wmf]0
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. Як обертається тіло?

1. Прискорено.

2. Сповільнено.

3. Із сталою кутовою швидкістю.

10.7. Яка формула визначає кінетичну енергію тіла, що обертається навколо нерухомої осі?
1. 
[image: image145.wmf]2

2

u

m

E

об

к

=

.          2.
[image: image146.wmf]2

2

u

z

об

к

J

E

=

.    
 3. 
[image: image147.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image148.wmf]2

2

w

m

E

об

к

=

.     4. 
[image: image149.wmf]2

2

w

z

об

к

J

E

=

.

10.8. Яка з формул визначає кінетичну енергію тіла, що рухається поступально і обертається навколо осі, що проходить через його центр інерції?
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§ 11. Закон збереження моменту імпульсу.

11.1. Вказати, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Якщо головний момент зовнішніх сил відносно нерухомої точки, прикладених до тіла,

1. … є сталим в часі, то момент імпульсу тіла відносно цієї точки з плином часу не змінюється».

2. … тотожно дорівнює нулю, то момент імпульсу тіла відносно цієї точки з плином часу не змінюється».

3. … тотожно дорівнює нулю, то момент імпульсу тіла відносно цієї точки дорівнює нулю».

4. … є сталим в часі, то момент імпульсу тіла відносно цієї точки дорівнює нулю».

11.2. Який вираз відповідає закону збереження моменту імпульсу тіла відносно осі OZ?

1. 
[image: image154.wmf]const

J

z

=

u

.        2.
[image: image155.wmf]0

=

z

z

J

w

.   
   3. 
[image: image156.wmf]const

r

m

=

2

u

.     4. 
[image: image157.wmf]const

J

z

z

=

w

.

11.3. Людина стоїть на лаві, яка обертається.
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В якому випадку кутова швидкість буде найменшою?

1. 2.            2. 1.               3. 4.                4. 3.
11.4. Людина стоїть на лаві, яка обертається.
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В якому випадку кутова швидкість буде найбільшою?
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§ 12. Гармонічні коливання. Диференціальне рівняння гармонічних коливань.

12.1. Які коливання називаються вільними?
1. Коливання, при яких значення фізичної величини змінюється з часом за законом косинуса.

2. Коливання, якщо значення фізичних величин, які змінюються під час коливань, повторюються через однакові проміжки часу.

3. Коливання, які здійснюються за рахунок енергії, яка була надана, за відсутності в наступному зовнішніх впливів на коливну систему.

4. Коливання, що здійснює система, якщо на неї, крім пружної сили, діє ще додаткова періодична сила.

12.2. Вказати, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Гармонічні коливання – коливання, при яких значення фізичної величини змінюється з часом
1. … за лінійним законом».
2. … за законом косинуса».

3. … за квадратичним законом».

4. … за законом тангенса».

12.3. Яка з формул визначає залежність координати 
[image: image166.wmf]x

від часу 
[image: image167.wmf]t

при прямолінійних гармонічних коливаннях вздовж осі координат OX?
1. 
[image: image168.wmf])

cos(

0

0

j

w

w

+

=

t

A

x

.     2.
[image: image169.wmf])

cos(

0

2

0

j

w

+

=

t

A

x

.   
   3. 
[image: image170.wmf])

cos(

0

0

j

w

+

=

t

A

x

.        4. 
[image: image171.wmf])

cos(

0

0

2

j

w

w

+

=

t

A

x

.

12.4. Яке із співвідношень показує, що за час 
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12.5. Вказати, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Циклічна частота дорівнює кількості повних коливань

1. … за час рівний періоду коливань 
[image: image178.wmf]T
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2. … за 
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3. … за 
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4. … за час рівний половині періоду 
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12.6. Який вираз визначає швидкість коливної точки?
1. 
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12.7. Який вираз визначає прискорення коливної точки?

1. 
[image: image186.wmf])

cos(

0

0

2

0

j

w

w

+

=

t

A

a

.     2. 
[image: image187.wmf])

sin(

0

0

2

0

j

w

w

+

-

=

t

A

a

.    

   3. 
[image: image188.wmf])

cos(

0

0

0

j

w

w

+

=

t

A

a

.      4. 
[image: image189.wmf])

cos(

0

0

0

j

w

w

+

-

=

t

A

a

.

12.8. На скільки відрізняється фаза швидкості від фази зміщення?
1. 
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 EMBED Equation.3  [image: image193.wmf]p
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12.9. На скільки відрізняється фаза прискорення від фази зміщення?

1. 
[image: image195.wmf]2
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12.10. Вказати, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Сила, що діє на коливну матеріальну точку

1. … обернено пропорційна до зміщення і завжди напрямлена до положення рівноваги».
2. … прямо пропорційна до зміщення і завжди напрямлена до положення рівноваги».

3. … прямо пропорційна до швидкості і завжди напрямлена до крайньої точки коливання».

4. … прямо пропорційна до прискорення і завжди напрямлена проти руху тіла».

12.11. Яка із формул визначає диференціальне рівняння вільних гармонічних коливань, збуджених квазіпружними силами?
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12.12. Який вираз визначає кінетичну енергію матеріальної точки, що здійснює гармонічні коливання?
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12.13. Який вираз визначає потенціальну енергію матеріальної точки, що здійснює гармонічні коливання?

1. 
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§ 13. Додавання гармонічних коливань однакового напрямку і однакової частоти. Биття.

13.1. Вказати, які рівняння описують гармонічні коливання однакової частоти, які напрямлені вздовж однієї прямої.
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13.2. На  якому рисунку правильно виконано додавання двох гармонічних коливань однакової частоти, які напрямлені вздовж одної прямої?
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13.3. Який вираз визначає амплітуду результуючого коливання двох гармонічних коливань однакової частоти, які напрямлені вздовж одної прямої?
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13.4. Який вираз визначає початкову фазу результуючого коливання?
1. 
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13.5. Вказати, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Биття – періодичні зміни амплітуди коливань, які виникають

1. … при додаванні двох гармонічних коливань одного напрямку і однакової частоти».
2. … при додаванні двох взаємно перпендикулярних коливань».

3. … при додаванні двох гармонічних коливань одного напрямку і при 
[image: image229.wmf]1
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4. … при додаванні двох гармонічних коливань одного напрямку з близькими частотами».
13.6. Яка з формул визначає рівняння, що описує биття?
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13.7. Який вираз визначає амплітуду биття?
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13.8. Який вираз визначає період биття?
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§ 14. Додавання взаємно перпендикулярних коливань.

14.1. Вказати, які рівняння описують взаємно перпендикулярні коливання однакової частоти.
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14.2. Яке рівняння траєкторії, по якій рухається точка, що бере участь у двох взаємно перпендикулярних коливаннях?
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14.3. Яка траєкторія руху точки, що бере участь у двох взаємно перпендикулярних коливаннях, якщо 
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14.4. Яке рівняння траєкторії руху точки, що бере участь у двох взаємно перпендикулярних коливаннях, якщо 
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14.5. Яка різниця фаз 
[image: image264.wmf]j

двох взаємно перпендикулярних коливань, якщо точка, що бере участь у цих коливаннях, рухається по еліпсу, осі якого збігаються з осями координат?
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§ 15. Диференціальне рівняння згасаючих коливань і його розв’язання.

15.1. До чого пропорційна сила опору?

1. До маси тіла.

2. До швидкості руху тіла.

3. До площі поперечного перерізу тіла.

4. До прискорення руху тіла.

15.2. Яка з формул визначає другий закон Ньютона для згасаючих коливань?
1. 
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15.3. Який вигляд розв’язку рівняння згасаючих коливань?
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15.4. Який вираз визначає власну циклічну частоту коливань дисипативної системи?
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15.5. Що називається декрементом згасання?

1. Добуток двох амплітуд двох послідовних коливань, що йдуть одне за одним через період 
[image: image281.wmf]T

.

2. Відношення амплітуд двох послідовних коливань, що йдуть одне за одним через період 
[image: image282.wmf]T

.

3. Відношення амплітуд двох послідовних коливань, що йдуть одне за одним через проміжок часу 
[image: image283.wmf]t

, протягом якого амплітуда коливань зменшується в 
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разів.
4. Відношення амплітуд двох послідовних коливань, що йдуть одне за одним через проміжок часу 
[image: image285.wmf]2

T

.

15.6. Який вираз визначає логарифмічний декремент згасання?
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15.7. Вказати, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Коефіцієнт згасання 
[image: image290.wmf]d

є фізична величина,
1. … прямо пропорційна до проміжку часу, протягом якого амплітуда зменшується в 
[image: image291.wmf]e

разів.»
2. … обернена до проміжку часу, протягом якого амплітуда зменшується в 
[image: image292.wmf]e

разів.»

3. … обернена до кількості коливань, після закінчення яких амплітуда зменшується в 
[image: image293.wmf]e

разів.»

4. … обернена до проміжку часу, протягом якого амплітуда зменшується в 10 разів.»

§ 16. Диференціальне рівняння вимушених коливань і його розв’язання. Резонанс.
16.1. Який вигляд диференціального рівняння вимушених коливань?

1. 
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16.2. З якою частотою відбуваються усталені вимушені коливання системи?

1. Із частотою власних незгасаючих коливаннях системи.
2. Із частотою власних згасаючих коливаннях системи.

3. Із частотою вимушуючої сили.
16.3. Який вигляд диференціального рівняння вимушених коливань після підстановки виразів для 
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16.4. Який із рисунків відповідає отриманню амплітуди усталених вимушених коливань?
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16.5. Який вираз визначає амплітуду вимушених коливань?
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16.6. Яка з формул визначає зсув фаз між зміщенням і вимушуючою силою?
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16.7. Який вираз визначає статичну амплітуду?
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16.8. Яка частота називається резонансною?

1. Частота, при якій амплітуда коливань досягає мінімального значення.

2. Частота, при якій амплітуда коливань є статичною.

3. Частота, при якій амплітуда коливань досягає максимального значення.

16.9. Яка з формул визначає резонансну частоту?
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16.10. Вказати, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Резонансом називається явище різкого зростання амплітуди вимушених коливань,
1. … при наближенні частоти власних незгасаючих коливань до частоти 
[image: image319.wmf]p

W

».
2. … при наближенні частоти вимушуючої сили до частоти власних коливань системи»,

3. … при наближенні частоти вимушуючої сили до частоти 
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… при наближенні частоти власних згасаючих коливань до частоти 
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16.11. Вказати, яка із резонансних кривих відноситься до механічної системи із коефіцієнтом згасання 
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§ 17. Утворення хвиль в пружному середовищі. Поздовжні і поперечні хвилі. Рівняння біжучої хвилі.
17.1. Який процес називається хвильовим процесом?

1.  Процес, який відбувається при накладанні двох когерентних хвиль.

2.  Процес поширення коливань у суцільному середовищі, яке неперервно розподілене в просторі і має пружні властивості.
3.  Процес перенесення речовини при поширенні коливань.

17.2. Яка одна із основних властивостей хвиль?

1.  Перенос речовини.

2.  Перенос кількості руху.

3.  Перенос енергії.

4.  Перенос маси частинок.

17.3. Вказати, яка відповідь може бути закінченням фрази: «У поперечних хвилях частинки середовища коливаються

1.  … в напрямку поширенні хвилі».

2.  … в площинах, які перпендикулярні до напрямку поширення хвилі».

3.  … відносно положення рівноваги, яке переміщується в бік поширення хвилі».

17.4. Які хвилі називаються поздовжніми?

1.  Хвилі, в яких частинки середовища коливаються в напрямку поширення хвилі.

2.  Хвилі, в яких частинки середовища коливаються в площинах, які перпендикулярні до напрямку поширення хвилі.

3.  Хвилі, в яких частинки середовища коливаються відносно центра рівноваги, який поширюється в бік руху хвилі.

17.5. В яких середовищах може поширюватися поперечна хвиля?

1.  В рідких тілах.

2.  На поверхні рідких тіл.

3.  В твердих тілах.

4.  В газоподібних тілах.

17.6. Що називається довжиною хвилі?
1.  Відстань між найближчими частинками, що коливаються в однаковій фазі.

2.  Відстань між двома частинками, що коливаються з різницею фаз 
[image: image324.wmf]p

.
3.  Відстань, яку проходить хвиля за одиницю часу.
4.  Відстань, яку проходить хвиля за половину періода.

17.6. Що називається фронтом хвилі?

1.  Поверхня, до якої доходить коливання за час, який рівний періоду 
[image: image325.wmf]T

.

2.  Поверхня, до якої доходить коливання в деякий момент часу.

3.  Поверхня, до якої доходить коливання за одиницю часу.

4.  Нерухома хвильова поверхня.

17.7. Яка поверхня називається хвильовою?

1.  Поверхня, до якої доходить коливання за одиницю часу.

2.  Поверхня, яка переміщається разом з хвилею.

3.  Поверхня, в якій усі частинки коливаються в однаковій фазі.

4.  Поверхня, яка відокремлює частину простору, уже залучену у хвильовий процес, від області, в якій коливання ще не виникли.

17.8. Яке із наведених рівнянь описує коливання частинок, що лежать у площині 
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17.9. Яке із рівнянь визначає рівняння біжучої плоскої хвилі, що поширюється вздовж осі 
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17.10. Який із наведених виразів відповідає хвильовому числу?
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17.11. Вказати величину, яка називається фазою плоскої хвилі.
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17.12. Яка величина дає швидкість, з якою переміщується дане значення фази?
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17.13. Який вираз відповідає фазовій швидкості?
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17.14. Який із наведених виразів описує плоску хвилю, що поширюється в довільному напрямку?

1. 
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§ 18. Енергія хвилі.

18.1. Який із виразів визначає кінетичну енергію об’єму 
[image: image356.wmf]dV

, яка пов’язана з коливальним рухом?
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18.2. Яка із формул визначає потенціальну енергію об’єму 
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18.3. Який із виразів визначає об’ємну густину енергії хвиль у пружному середовищі?
1. 
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18.4. Вкажіть вираз для розрахунку середнього за часом значення об’ємної густини енергії в кожній точці середовища.
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18.5. Який вираз визначає поверхню, яка відповідає максимальному значенню об’ємної густини енергії 
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18.6. Який із наведених виразів визначає швидкість поширення енергії хвилі?
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18.7. Вкажіть яка відповідь може бути закінченням фрази: «Потоком енергії крізь яку – небудь поверхню площею 
[image: image387.wmf]S

називається фізична величина, яка числово дорівнює

1. … кількості енергії, яка передається через цю поверхню за період 
[image: image388.wmf]T

».

2. … кількості енергії, яка передається через цю поверхню за одиницю часу».

3. … кількості енергії, яка передається через одиницю площі поверхні за час рівний періоду 
[image: image389.wmf]T

коливань».

4. … кількості енергії, яка передається через одиницю площі поверхні за одиницю часу».

18.8. Чим визначається числове значення густини потоку енергії?

1. Енергією, яка переноситься хвилями через поверхню за одиницю часу.

2.  Енергією, яка переноситься хвилями через одиницю площі поверхні за час 
[image: image390.wmf]T

.

3. Енергією, яка переноситься хвилями через одиницю площі поверхні, яка розташована перпендикулярно до напрямку поширення хвилі за одиницю часу.

4. Енергією, яка переноситься хвилями через одиницю площі поверхні.
18.9. Який із виразів визначає числове значення вектора Умова?
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18.10. Який вираз визначає числове значення інтенсивності хвилі?
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§ 19. Інтерференція хвиль. Рівняння стоячої хвилі.

19.1. Вкажіть, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Дві хвилі називаються когерентними, якщо мають

1. … однакові амплітуди і початкові фази».

2. … однакову частоту і різниця їх фаз залишається постійною в часі».
3. … однакову частоту, а різниця початкових фаз коливань повинна дорівнювати нулю».

4. … однакову амплітуду і різниця їх фаз залишається сталою в часі».

19.2. Яке явище називається інтерференцією хвиль?

1. Явище, яке відбувається при накладанні двох хвиль з однаковими амплітудами і початковими фазами, при якому відбувається стійке в часі їх взаємне підсилення в усіх точках простору.

2. Явище, яке відбувається при накладанні двох або кількох когерентних хвиль, при якому відбувається стійке в часі їх взаємне підсилення в одних точках простору і ослаблення в інших, незалежно від співвідношення між фазами цих хвиль.

3. Явище, яке відбувається при накладанні двох або кількох когерентних хвиль, при якому відбувається стійке в часі їх взаємне підсилення в одних точках простору і ослаблення в інших, залежно від співвідношення між фазами цих хвиль.

4. Явище, яке відбувається при накладанні двох хвиль з однаковими частотами і протилежними за знаком початковими фазами, при якому відбувається стійке в часі їх взаємне ослаблення в усіх точках простору.

19.3. Яке співвідношення визначає амплітуду результуючої хвилі, яка утворена накладанням двох когерентних хвиль?
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19.4. Який вираз визначає умову інтерференційного максимуму?
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19.5. Який вираз визначає умову інтерференційного мінімуму?
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19.6. При якій різниці ходу хвиль амплітуда результуючого коливання є максимальною?
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19.7. При якій різниці ходу амплітуда результуючого коливання є мінімальною?
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19.8. Вкажіть, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Стоячі хвилі – це хвилі, які утворюються при накладанні двох біжучих хвиль, що поширюються 

1. … одна за одною з однаковими частотами і амплітудами».

2. … назустріч одна одній з однаковими частотами і амплітудами».

3. … назустріч одна одній з однаковими частотами».

4. … назустріч одна одній з однаковими амплітудами і початковими фазами».

19.9. Які дві плоскі хвилі при накладанні утворюють стоячу хвилю?
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19.10. Яке із рівнянь визначає рівняння стоячої хвилі?
1. 
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19.11. Який із виразів визначає амплітуду стоячої хвилі?
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19.12. Які точки називаються пучностями стоячої хвилі?
1. Точки, в яких амплітуда стоячої хвилі, дорівнює нулю.
2. Точки, в яких амплітуда відбитої хвилі, дорівнює 
[image: image435.wmf]A

.

3. Точки, в яких амплітуда стоячої хвилі, є максимальною.

4. Точки, в яких амплітуда падаючої хвилі, є максимальною.

19.13. Які точки називаються вузлами стоячої хвилі?
1. Точки, в яких амплітуда стоячої хвилі, є максимальною.

2. Точки, в яких амплітуда стоячої хвилі, дорівнює нулю.

3. Точки, в яких амплітуда падаючої хвилі, дорівнює нулю.

4. Точки, в яких амплітуда стоячої хвилі, дорівнює 
[image: image436.wmf]A

.

19.14. Який вираз визначає координати пучностей?
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19.15. Який вираз визначає координати вузлів?
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19.16. Який із наведених виразів відповідає відстані між сусідніми пучностями стоячої хвилі?
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19.17. Який із наведених виразів відповідає відстані між сусіднім вузлом і пучністю стоячої хвилі?
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19.18. Вкажіть, яка відповідь може бути закінченням фрази: «У стоячій хвилі енергія
1. … переноситься в напрямку падаючої хвилі».
2. … не переноситься».

3. … півперіоду переноситься в напрямку падаючої хвилі, а півперіоду – в напрямку відбитої».
4. … переноситься в напрямку відбитої хвилі».

§ 20. Рівняння нерозривності. Рівняння Бернуллі.

20.1. Вкажіть, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Течію рідини називають усталеною, якщо швидкість рідини у кожній точці
1. … поперечного перерізу течії є однаковою».

2. … простору, який займає рідина, дорівнює нулю».

3. … простору, який займає рідина, не змінюється з часом».

4. … простору, який займає рідина, з часом змінюється за лінійним законом».

20.2. Які лінії називаються лініями течії?

1. Це лінії, які з’єднують молекули рідини, що рухаються з однаковими швидкостями.

2. Це лінії, дотичні до яких збігаються за напрямком з векторами швидкостей рідини у відповідних точках простору.

3. Це лінії, вздовж яких рухаються молекули рідини.

4. Це лінії, дотичні до яких збігаються за напрямком із силою тиску у відповідних точках простору.

20.3. Що називається трубкою течії?

1. Поверхня, всередині якої рухається рідина.
2. Поверхня, утворена лініями течії, які проведені через усі точки довільного контуру.

3. Поверхню, всередині якої всі частинки рідини рухаються з одинаковою швидкістю.

4. Поверхню, утворену лініями течії, які проведені через усі точки малого замкненого контуру.

20.4. Яке із наведених співвідношень виражає рівняння нерозривності струменя?
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20.5. Яке із рівнянь визначає зміну повної енергії, яка відбувається в трубці течії між перерізами 
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20.6. Яка із формул виражає роботу, яка виконується при переміщенні ділянки рідини, що знаходиться між перерізами 
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20.7. Яке із наведених рівнянь виражає рівняння Бернуллі для рідин?
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20.8. Яка із наведених величин є динамічним тиском?
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20.9. Яке співвідношення між швидкостями рідини в різних областях трубки?
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20.10. Яке співвідношення між тисками рідини в різних областях трубки?
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